

2011年高考,我市被清华大学、北京大学、香港中文大学录取38人,占三所大学在河南录取人数的11.7%。全省理科第一名、文科第二名均由我市产生。值此第27个教师节来临之际,信阳市教育局向广大教职员致以节日的祝贺和诚挚的问候!向关心、支持教育事业发展的各级领导、社会各界表示衷心的感谢!

慰问

全市广大教师和教育工作者:

秋风送爽,硕果飘香。在这收获的季节里,我们迎来了第27个教师节,中共信阳市委、信阳市人民政府向辛勤耕耘在全市教育战线的广大教师和教育工作者以及广大离退休教职员致以节日的祝贺和诚挚的问候!向关心、支持教育事业发展的社会各界表示衷心的感谢!

长期以来,在省委、省政府的正确领导下,在上级教育行政部门的指导下,全市广大教师和教育工作者忠诚党的教育事业,爱岗敬业,无私奉献,推进了我市教育事业又好又快发展。全市免费义务教育基本实现,高考成绩连续七年居全省领先地位,职业教育服务经济社会发展能力不断增强,素质教育稳步推进,师德师风和教师专业能力建设进一步加强,教育系统和諧平安局面进一步巩固,教育为我市经济社会发展提供了有力的人才保障和智力支持。

教育是民族发展的基础,教育是民族振兴的希望。当前,信阳正面临大发展大跨越,全市各级党委、政府要认真贯彻落实全国、全省教育工作会议精神和《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》,坚持教育优先发展的战略,进一步弘扬尊重知识、尊重人才、尊重教师的优良传统和文明风尚,多为广大教师办实事好事,切实保障教师的合法权益,不断提高教师待遇,为信阳教育事业营造更加良好的社会环境。要切实强化政府保障教育发展的主体责任,以更大的决心、更多的财力支持教育事业发展。各级教育行政部门和各级各类学校要全面贯彻党的教育方针,坚持教育为社会主义现代化建设服务、为人民服务,与生产劳动和社会实践相结合,培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人,努力办好人民满意的教育,建设人力资源强市。

国运兴衰,系于教育;兴贤育德,责在师儒。全市广大教师和教育工作者肩负着教育事业的发展和未来,责任重大,使命光荣。希望你们继续发扬优良传统,以高度的责任感和事业心,立高尚师德,树教育新风,不断更新教育观念,推进教育创新;继续保持昂扬向上、奋发有为的精神状态,努力提高自身素质,以培养更多的富有理想、德才兼备的优秀学生来回馈社会,为我市经济社会发展和魅力信阳建设作出新的贡献!

衷心祝愿全市教师和教育工作者节日快乐、身体健康、工作顺利!

中共信阳市委
信阳市人民政府
2011年9月9日

全市法制宣传教育和依法治理工作会议召开

本报讯(易科)9月8日,全市法制宣传教育和依法治理工作会议召开。会议的主要任务是贯彻落实第七次全国法制宣传教育工作会议精神,总结我市“五五”法制宣传教育和依法治理工作,表彰先进,交流经验,全面部署“六五”法制宣传教育和依法治理工作,为“十二五”经济社会发展建设和建设更高水平的魅力信阳创造良好的法治环境。市委副书记、市长、市依法治理工作领导小组副组长郭瑞民作了重要讲话。市委副书记、组织部部长乔新江主持会议。市领导高俊峰、李长根、董进才、赵主明和市中级人民法院院长周冀荣、市检察院检察长刘建国出席会议。

郭瑞民指出,今年是我市实施“六五”法制宣传教育和依法治理工作规划的起步之年,各级各部门要严格按照规划要求,抓学习,不断增强依法治市能力;抓教育,不断夯实依法治市基础;抓治理,不断提高依法治市实效;抓探索,不断推进依法治市创新;抓保障,不断加大依法治市力度,为推动信阳经济社会又好又快发展、全面提升魅力信阳建设水平提供良好的法治环境。

郭瑞民强调,做好法制宣传教育和依法治理工作要强化领导,主要领导要亲自抓,分管领导责任要到位,各个部门要形成合力,共同完成好这项工作;要强化考核,把平时考

核、年终考核和五年考核结合起来,把考核结果与干部政绩评定和使用挂钩,更好地运用考核结果来推动工作;要强化投入,一如既往地投入人、财、物上给予保障,解决好法制宣传教育和依法治理工作人员的待遇,注重在依法治市工作中作出突出成绩的人员中选拔干部,调动方方面面的积极性、主动性和自觉性。

郭瑞民要求,全市各级各部门要以高度的政治责任感和强烈的使命感,以更加振奋的精神、更加扎实的作风、更加有力的措施,扎实做好法制宣传教育和依法治理各项工作,为保持全市经济社会平稳较快发展、勇当

中原经济区先锋、全面提升魅力信阳建设水平作出新的更大的贡献。

会上,李长根作了工作报告。他指出,2006年以来,在市委、市人大、市政府、市政协和各级党委、人大、政府、政协的重视、指导、监督下,经过各地各部门、各行业的共同努力,“五五”规划确定的各项工作任务顺利完成,全市公民的法制意识和法制观念普遍增强,法治政府建设成效显著,司法体制和工作机制改革扎实推进,司法、执法水平不断提高,社会主义法治理念逐步深入人心,为推动信阳经济社会又好又快发展提供了良好的法治保障。他要求,各地各部门一定要充分认识加强法制宣传教育和依法治理工作的重大意义,切实增强做好新形势下法制宣传教育和依法治理工作的责任感和使命感,把“六五”规划确定的各项目标任务落到实处。

会议还对我市“五五”法制宣传教育和依法治理工作先进集体和先进个人进行了表彰。

市三届人大常委会第三十次会议召开

姚铁璜主持会议

本报讯(记者 黄锋)9月8日上午,信阳市三届人大常委会第三十次会议召开。市人大常委会主任姚铁璜主持会议,市人大常委会副主任李军、朱继先、高耀霞、董进才、尹保斌、高潮和市人大常委会秘书长聂书华及21名市人大常委会委员出席会议。市人大常委会党组成员张根太,市人民政府副市长李水,市中级人民法院院长周冀荣,市人民检察院检察长刘建国,市直有关单位、各县区人大常委会的负责同志和市人大常委会机关处级干部列席了会议。

会议首先通过了本次会议建议议程。会上,市发展与改革委员会主任熊开程作市人民政府关于2011年上半年国民经济与社会发展计划执行情况下半年工作建议的报告。报告指出,今年以来,面对复杂多变的内外形势,全市上下认真落实中央、省、市一系列决策部署,我市经济社会发展继续保

持了平稳较快增长的良好态势。上半年,全市生产总值576.59亿元,同比增长10.2%;全市完成固定资产投资同比增长25.8%;社会消费品零售总额增长17.6%,较好实现了年初计划目标的导向性预期。下半年的经济发展中重点抓好以下几项工作:一是加强经济运行调节;二是深入落实“八策并举”;三是持续推进项目建设;四是突出抓好农业生产;五是全面夯实发展根基。

市财政局局长包盛柏作市人民政府关于信阳市2010年财政决算和2011年1月至6月份财政预算执行情况的报告。2010年,我市各级财政部门加强收入征管,优化支出结构,统筹兼顾,确保重点,财政决算情况较好。全市财政一般预算收入完成340956万元,为预算的108.6%,增长21.7%,税收收入256101万元,增长27.7%。税收返还收入38733万元,省对我市转移支付补助757431万元,争

取省专项补助553745万元,争取财政部代理发行地方政府债券收入68200万元,调入资金27269万元,动用上年结余、结转收入20116万元,全市收入总计1806450万元。今年1月至6月份,全市一般预算收入完成229556万元,为预算的59.3%,增长35.9%。

市审计局局长杨淑萍作市人民政府关于2010年度市本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告。报告指出,今年以来,市本级预算执行情况较好,总体实现了收支平衡,较好完成了市三届人大五次会批准的本级预算任务。一是财政收入较快,收入质量不断提高。2010年市本级财政一般预算收入完成9.99亿元,为预算的111.3%,较上年增长23.8%。二是税收收入占比较高,收入质量明显提高。2010年市本级税收收入完成8.6亿元,占一般预算收入的86%,较上年提高3.3个百分点。三是契税收入大幅增长,小税种变

成大财源,2010年市财政完成契税收入1.46亿元,增幅达53%。对审计中发现的问题,市审计局依法进行了处理,并向有关部门移送重大违法违规问题和犯罪案件线索27起,移送审计事项63项。

市财政局长包盛柏作市人民政府关于落实市直公务员津补贴情况的报告。报告指出,2006年以来,我市按照省里的具体规定,认真做好规范津补贴工作,目前基本上达到了规范、提高、普惠的目的。同时,积极向上级反映我市津贴补贴较低的实际情况,争取进一步提高我市公务员津贴补贴标准。

市民族宗教局局长苏锡凌作市人民政府关于全市民族宗教工作情况的报告。报告指出,我市是多民族、多宗教地区,是全省民族宗教工作的重点市之一。市委、市政府高度重视民族宗教工作,出台了《关于进一步加强民族工作的意见》,制定了一系列扶助措施,推动了民族聚居地区经济社会健康发展,全市少数民族经济总量持续增长,少数民族群众收入不断提高。民族宗教管理部门在民族宗教事务工作中坚持管理创新,坚持科学发展、坚持依法管理、坚持改善民生,很好地维护了民族团结和社会稳定。

(下转A2版)

中原崛起 教育为基

□豫仁

(一)基,是根,是本,是基石,是基础。基础不牢,地动山摇;根基不固,根深叶茂。

“建国君民,教学为先”,“化民成俗,其必由学”。国家强盛,区域竞争,教育是根本;开启智慧,健全人格,教育是基础。

(二)强国必强教。教育关系国计,关乎民生,是今天,更是明天。胡锦涛总书记高瞻远瞩:“教育是民族振兴、社会进步的基石。”

兴豫先兴教。建设中原经济区,关键靠人才,根基在教育。大力发展教育事业,是全面推进中原经济区建设,加快中原崛起、河南振兴的必由之路。

(三)参天之本,必有其根;怀山之水,必有其源。河南作为中华文明的主要发祥地,先祖仓颉创文字,河图洛书定阴阳。庠序学校率先发轫,儒道法墨百花齐放,嵩阳书院声名远播,“程门立雪”传颂至今。开教化之先,承风雅之韵,润百代风流,尊师重教,源远流长。

东方风来满眼春。新中国成立特别是改革开放以来,河南教育取得了历史性的进步,发生了翻天覆地的变化;

科教兴豫持续实施,优先发展深入人心,教育投入不断增加,改革创新风生水起,教育公平扎实推进,教育体系逐步完善。

从目不识丁到读书看报,数十载持续努力,青壮年文盲基本扫除;从集资办学到政府埋单,跨世纪的不懈追求,免费义务教育的梦想得以实现。从无到有,从小到大,职业教育遍地开花,从1949年

的8所职业学校发展到现在的1000多所;行行出状元,人人可成才,数以千万计的劳动者身怀绝技闯天下。

由“精英”到“大众”,从“独木桥”到“阳光大道”,高校从1949年的2所到现在的107所,在校生从不足万人到今天的150万人,高等教育的阳光洒满中原大地,普照千家万户。

沐浴改革开放春风,民办教育应运而生,蓬勃发育,8000多所民办学校为教育改革注入了无限活力,成为新的增长极。

人才规模不断扩大,人口素质显著提高,全省人均受教育年限由改革开放初的不足5年提高到现在的8.9年。知识正悄然改变亿万人的命运,河南教育开启了面向现代化、面向世界、面向未来的新征程。

(四)三尺讲台,粉笔耕耘;春蚕吐光,润物无声。教育的发展凝聚着万千教育工作者的热血与汗水,一代代教育人在风雨中守护,在信念中坚守,披肝沥胆,呕心沥血,演绎了一曲动人的奉献之歌。

(五)成就,振奋人心;挑战,依然严峻;发展中的问题,仍很突出。

“教育是基础,教育是支撑,教育是民生,教育是后劲,教育是形象,教育是未来。”卢展工书记深入教育系统调研时的精辟论述引人深思。

(六)教育是基础,但这个基础还不牢。

穷省办大教育,河南用占全国4.5%的教育经费,分担了全国10.1%的教育人口,生均经费仍居全国后列,高中、高校负重前行。

(下转A2版)



9月8日上午,冒着蒙蒙细雨,爱心人士王少林来到潢川县弋阳办事处刘毅村,为该村14位孤寡老人每人送去一袋苹果、一袋板栗和300元慰问金,并送去了节日的问候和祝福。王少林系潢川县弋阳办事处刘毅村人,是吃“百家饭”长大的苦孩子,从小就懂得“滴水之恩、当以涌泉相报”。当事业刚刚有点起色,他就开始反哺乡邻,回报社会。图为捐赠现场。

七年领先全省的奥秘

——我市实现高中阶段教育又好又快发展综述

□本报记者 徐靖

题记:

没有一项事业像教育那样寄托着如此之多的希望,因为它联系着当下和未来,沟通着现实和理想;没有一项事业像教育那样承载着如此之重的使命,因为它不仅成就个人与家庭,而且荣耀民族,富强国家。

近年来,市委、市政府坚持科教兴市战略,始终把教育摆在优先发展的战略地位,调动各方面的积极性,实现了教育事业又好又快发展。2011年,我市再次以骄人的成绩吸引全省人民的眼光——普通高中教育质量连续7年位居全省领先地位、全省职业教育服务全民技能振兴工程现场会在信阳召开,高中阶段教育成为信阳对外的一张烫金名片。

兴市必先强教,把教育摆在优先发展的战略地位,体现的是一个地方脚踏实地的务实精神和仰望星空的理想气质。

盛夏的豫南大地,绿草茵茵,鸟语花香。正当考生和家长翘首以盼的时候,一个个振奋人心的消息从郑州传来——

2011年的高考,我市考生进本科线32257人,进线率49.2%,比全省进线率44.4%高出近5个百分点;

我市高职高专以上进线人数64626人,进线率96.1%,比教育部先期预计的全国进线率72.3%高出23.8个百分点;

在全省高考文科前100名的学生中,我市分别占15名和17名,占到全省的1/6。其中,固始慈济高中应届毕业生谢远航以720分,夺得河南省理科总分第一名;信阳高中文科应届毕业生秦泰铭以676分,名列河南省文科第二。

清华大学、北京大学、香港中文大学在我市录取38人,其中清华大学17人,北京大学17人、香港中文大学4人,占3所高校在全省录取人数的11.7%。

这是我们期待的消息,对于所有参加2011高考的学生和家长来说,这些消息就像

夏日的雨水,热烈而丰盈,它滋润着每个人的心灵,每个人的唇上也感受到了它的清新与甜蜜。

坚持政府主导 促进高中阶段教育提速扩容

“让更多的老区孩子接受优质高中阶段教育”,是市委、市政府发展教育事业的重大举措。我市实现“普九”目标任务后,高中阶段学校容量和社会需求的矛盾十分突出。为了破除高中阶段发展的“瓶颈”,市委、市政府及时调整工作目标,把工作重心转移到发展高中阶段教育上来。

为此,我市专门成立了高规格的普通高中教育领导小组,职教攻坚领导小组,并多次派出督导组进行督促检查;市人大将中等职业教育发展情况列为专项视察内容,逐县区进行督导;市政府确定了高中阶段教育发展目标,并一度纳入对县区政府考核的责任目标。全市上下形成了推动高中阶段教育的强大合力。坚持政府投入主导,全力保障高中阶段经费投入足额到位。市委、市政府把信阳阶

南湾湖风景区 迅速贯彻落实市四次党代会精神

本报讯(记者 张泽元)日前,南湾湖风景区党委召开党委(扩大)会议,动员全区广大党员干部认真贯彻落实市四次党代会精神,研究制定具体贯彻落实意见,在全区迅速掀起了学习党代会精神的热潮。

针对四届市委提出的打造生态经济高地、山水宜居宝地、改革开放热地、特色文化名地、平安和谐福地的奋斗目标,以及四大片区、八大组团的决策部署,该区党委要求全区上下紧紧围绕“完善旅游功能,提升服务水平”的发展思路,认真结合自身实际,找出发展差距,着力增强旅游综合服务功能,全力推进已落地项目建设,尽力改善民生计民生。

对新一届市委提出的宏伟发展目标的思想认识,切实把思想和行动统一到新一届市委的决策部署上来,为中原经济区和魅力信阳建设作出新的更大贡献。

深入学习贯彻落实市四次党代会精神

中新建作为突破口,筹集资金9000万元,易地新建了一所全新的学校。学校由占地不足30亩扩大到200亩,每年招生规模由300人扩大到1800人。

在市委、市政府的带动下,各县区政府加大了对高中阶段教育建设投入力度,以无偿划拨土地、财政拨款、财政贴息、减免费用等形式,加快了高中阶段学校建设步伐,使一大批高中阶段学校异地新建扩建。据统计,各县区政府先后为高中建校、扩校无偿或低价提供土地近2000亩,提供资金近3个亿、贴息贷款近2个亿,还为高中阶段教育制定了各种优惠政策,减免了能够减免的所有费用。

与此同时,我市设立中等职业教育专项资金,先后实施了职业教育“3523”、“511”计划,由市财政以奖代补的形式,每年对创建省、市示范性中等职业学校和实训基地进行补助,5年时间投入资金1500万元;全面落实国家中等职业学校助学金制度。(下转A2版)



责编:陈晓军 张国立 编排:邱夏

